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ELŐFIZETÉSI ÁRAK
ríityhen házhoz hoidoa. Vidékre potidn ex illttoa 

Egész évre. . 36 katona Egész 40 korona
Negyedévse . 9 ko.-ma Negyedévit 10 korona

Egyes szám Na 16 fillét.
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADŐH1VA TÁL „■

Politikai napilap . NT‘^'S.^O^''ZS'• • A szerkesztőség kéziratok, ütsz- klSfizetések. hirdetések a
szaadasára nem vállalkozik- kiadóhivatalhoz intizendők

Semleges vélemény 
félbeszakított offetizivánkről.

Budapest, junius 29. (Saját tudósítónktól.) Géniből jelentik : Egly ezre- 
des a Baseler Nachrichtenben a következőket írja az olasz harctéri helyzetről 
és az osztrák-magyar offenziva ideiglenes félbeszakításáról:

Az olaszok valamely utón megtudták a beköv dkezendó tárna' 
dást, ezért, az offenziva erős ellenállásra talált. Mégis sikerült a nehéz 
folyóátkelés es az olaszoknak nagy erővel tett kísérleteit József főhet" 
cég és Wuim ezredes csapatai visszaverték. Azonban a Piave nyugati 
partján álló hadsereg részek helyzete nagyon rossz volt, a magas vízállás 
folytan nehézzé vált utánpótlási viszonyok miatt nem lehetett arról szó, 
^ogy további stratégiai célok felette nagy veszteségek nélkül elérhetők 
legyenek.

Újabb repülőtámadás Páris ellen.
Budapest, junius 29. (Saját tudósítónktól.) Géniből jelentik: Parisból 

hivatalosan jelentik, hogy néhány ellenséges repülőgép tegnap este 11 óra 30 
perckor átrepült vonalaink felett és Páris környékének vette útját. Összes üte­
geinknek rendkívül heves tüzelése révén harcba bocsátkoztunk velük és összes 
védőintézkedésünket működésbe hoztuk. Az ellenséges i épülők néhány bombát 
dobtak le, eddig nem érkezett hire, hogy a bombák emberéletben is kárt tettek 
volna. Az ellenséges támadás 1 óra hosszáig tartott.

Az olaszok megkísérelték a Piaven való átkelést
Budapest, junius 29. A miniszter J i ik 

ségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.
Zensonnál és Noventa di Piavénél ellen­

séges felderítő osztagok megkísérelték a fo­
lyón való átkelést. Egyébként mindenütt vál­
tozó erősségű tüzérségi tevékenység.

• /I vezérkar főnöke.

Meghiúsult ellenséges tá­
madás a nyugati fronton.

Berlin, junius 29. A miniszterelnökség 
sajtóosztály távirata. A nagyfőhadiszállás 
Is’enti:

Nyugati harctér.
Ruprecht bajor trónörökös hadcso­

portja :
Lystől északra az élénk tüzelést az an­

golok gyalogsági támadása követte. A Mor- 
rys ellen intézett három roham nagy veszte­
séggel omlott össze. A harci terület közepén 
az ellenség bevonult Viesberquillbe, de a ké­
szültség ellentámadása megállította és a 
helység nyugati szegélyén túl vetette vissza. 
Merrystől északra a támadás tüzünkben meg­
hiúsult.

. A többi harcvonalon az élénk tüzérségi 
tevékenység a reggeli órákban csökkent. — 
Bupuoytól délnyugatra az ellenségnek erő­
sebb előretöréseit visszavertük és felderítő 
osztagait több Ízben visszautasítottuk.

A német trónörökös* hadcsoportja. — 
Az Aisnetől délre erős tüzhatás után a fran­
ciák támadtak. Amblenynél heves küzdelem 

i után visszavertük őket. Cutriyn túl sikerült 
• az ellenségnek teret nyernie, azonban ellen 
í támadásunk a helység mindkét oldalán levő 

magaslatokra vetette őket vissza. Az ellen 
ségnek az a kísérlete, hogy páncélos gép­
kocsikkal vigye előre a gyalogsági támadást, 
meghiúsult. A viller cotteres i erdőben a me­
nekülő ellenséget eredeti állásaikba dobtuk 
vissza és foglyokat ejtettünk.

A légi harcban az ellenség súlyos vesz­
teséget szenvedett. 19 ellenséges repülőgépet 
lőttünk le. üdét hadnagy 25, Lőwenhard had­
nagy 30-ik győzelmét aratta. Reimstől dél­
nyugatra egy kisebb méretű vállalkozással 
90 olaszt fogtunk el.

Ludendorff, első főszálfásmester.

Döntés Páris sorsa felett.
Budapest, junius 29. (Saját tudó­

sítónktól.) Géniből jelentik, hogy Pá- • 
risban Poincare elnöklésével nagy fon- i

tosságu haditanács volt, amelyen Páris 
jövendő sorsát illetőleg végleges jellegű 
határozatokat hoztak.

Amerikára nézve 
csak most kezdődik a háború.

Budapest, junius 29. (Saját tudó­
sítónktól.) Rotterdamból jelentik: Az 
amerikai hatóságok meghívták a sem- 

| leges sajtó képviselőit, hogy személye­
sen győződjenek meg Amerikának Fran­
ciaországban folyó nagyarányú háborús 
készülődéseiről. Erről a látogatásról a 
Nieuwe Rotterdamische Curant tudósí­
tója azt írja, hogy amit Franciaország­
ban látott, meggyőzte őt arról, hogy a 

i háború Amerikára nézve tulajdonképp 
i csak most kezdődik. Franciaországot 

az amerikai befolyás tölti el, ez a be- 
? folyás azonban lényegesen különbözik 

az angol befolyástól. A francia-amerr 
kai viszony sokkal bensőbb, mint a 
francia-angol viszony, mert Amerika 
sokkal jobban megérti Franciaországot, 
mint Anglia, mely különben is a nyu­
gati frontnak már csat egy csekély, 
legészakibb sarkát tartja.

A cár meggyilkalásának hírét 
megcáfolták.

Budapest, jUnius 29. (Saját tudósítónk­
tól.) Moszkvából jelentik: A jekaterinburgi 
végrehajtó bizottság elnökének aláírásával 
ellátott e hó 24 én kelt távirata szerint a 
volt cár meggyilkolásáról szóló hírek közön­
séges provokációs hazugságok.

Budapest, junius 29. (Saját tudósítónk­
tól.) Stockholmból jelentik: A cár meggyil­
kolásáról szóló hirt még eddig nem erősí­
tették meg és még mindig a legellentmon- 
dóbb hírek érkeznek Oroszországból. A sov­
iet kormány tagadja a hir valódiságát és 
azt állítja, hogy a cár és családja biztonság­
ban vannak.

Az excár iratai és levelei a semleges 
külföldön.

Budapest, junius 29. (Saját tudósítónk; 
tói.) Amerikai források szerint Miklós cárnak 
sikerült módot találnia arra, hogy fontos ira­
tok és levelek a semleges külföldre jussa­
nak. Ezek az iratok rendkívül fontosak a vi­
lágháború előzményeire és magára a cár 
bukására nézve is. *■ •
Felhívás a világ összes proletárjaihoz

Budapest, junius 29. (Saját tudó­
sítónktól.) Bernből jelentik: A Daily 
News jelenti Pétervárról: A sovjet kor­
mány elhatározta, hogy felhívást intéz 
a világ összes proletárjaihoz a háború
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gyors befejezése érdekében. A szovjet 
bizottság az alakítandó szovjet hád 
sereg erejét 950.000 emberben állapí­
totta meg.

A szünidei Napközi Otthon
A Kath. Nővédő Egyesület a múlt évi 

tapasztalatokra támaszkodva ez idén is meg 
fogja nyitni a Napközi Otthont, amelynek 
szervezésében serényen fáradnak az áldo­
zatkész és lankadatlan hölgyek. Az egyesü­
let közszeretetben álló elnökének Eleméry 
Eerencné urhölgynek sikerült oly védnököket 
felkérni, akiknek jó szivük ismeretes és a 
társadalmi életben a nevük jól cseng. A véd­
nökök a következők: Cziffra Kálmánná, dr 
Lábán Lajosné, báró Luzsénszky Lenke, özv. 
dr Markus Lászlóné, Pallay Lajosné.

Az Otthon vezetője ez idén is Horváth 
Árpádné lesz, aki már nem egy ízben meg­
mutatta a szervezésre és vezetésre való rá­
termettségét s az elvállalt feladathoz hűen 
kitartva a legszebb példát mutatja. A peda­
gógiai vezetője pedig özv. dr Személy Kál­
mánná, akinek nevelői tudása, gyakorlata és 
érzéke a legmegnyugtatóbb biztosíték arra 
nézve, hogy nemcsak a testre, hanem a 
lélekre nézve is egészséges szellem fog 
uralkodni. Pénztárnok özv. Szentléleky Kál­
mánná urhölgy, akinek a legnagyobb lelki 
örömet nyújt, ha önzetlenül szolgálhat a jó 
ügynek.

A Missziótársulati Leányklub a legna­
gyobb lelkesedéssel vállalkozik, hogy a Nap­
közi Otthon fenntartásában, vezetésében se 
gédkezzék s ezzel is fényes bizonyítékát 
nyújtsa szociális érzékének és korszerű hiva­
tásának. A beiratás fáradtságos munkáját 
Razinczy Mária bonyolítja le, aki a közügy­
nek eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat 
tett. Nem kell azt hangsúlyozni, hogy mily 
áldásossá teszi a Napközi Otthont az a kö­
rülmény, hogy újra a Szent Vince intézetben 
talál befogadtatásra ; az irgalmas nővérek, a 
buzgó főnöknővtl az élén,* mindent megtesz­
nek, hogy a gyermekek csakugyan otthonra 
találjanak. A Napközi Otthon ajtói julius 1 én 
tárulnak fel, az ünnepélyes megnyitás szer­
dán, jul. 3 án délelőtt fog lefolyni.

A Szabadoktatási bizottság 
egy évi müköcléséről részletesen számol be 
egy kis füzetben az intézmény avatott kezű 
és lelkű szervezője Buday Gyula dr ügyve­
zető elnök. Szeptember 27 óta, amikor a 
szabadoktatás fontos kulturrnisszióját a bi­
zottság vállalta, karácsonyi János dr c. püs­
pök elnöklésével hasznos, célszerű, a tudást 
széles körökben terjesztő működést fejtett 
ki. A Munkásgimnázium is megfelelt céljai­
nak s az analfabéta tanfolyammal beigazolta 
hogy helyes érzékkel pótolja kulturális hiá­
nyainkat. A beszámoló a kezdet nehézsé­
geinek feltárása után a következő sorokban 
emlékezik meg a sajtó közreműködéséről:

■ — Nagy hálával tartozunk a Tiszántúl, 
Nagyvárad,f Nagyváradi Napló, Szabadság 
és Uj Nagyvárad c. helybeli lapoknak, ame­
lyek a szabadoktatási működést illető közle 
rnényeinknek a kulturális cél érdekében in­
gyenesen adtak helyet. Különös elismerés 
illeti a Tiszántúl cimü lapot, amely minden 
egyes szabadegyetemi előadásunkról meg­
emlékezett s áttekinthető vázlatban közölvén 
azok tartalmát olvasóközönségével az elhang­

zottak nagyobb körben való terjesztése által 
ügyünknek kiváló szolgálatot tett.

A mint a múltban, úgy a jövőben is 
készséggel állunk minden közérdekű cél, a 
kir. kath. jogakadémia szabadoktatási bizott­
sága szolgálatában is.

Találkozó ötven év után.
Ritka szép és lélekemelő ünnepségre, 

ötven éves találkozóra jöttek össze tegnap 
azok, akik ezelőtt jötven évvel tették le ’ az 
érettségi vizsgálatot a premontrei rend nagy­
váradi főgimnáziumában s boldogsággal szi­
vükben, kezükben az érettségi bizonyitvány- 
nyal neki indultak az életnek.

Most félszázad után összejöttek a vén 
diákok, hogy üdvözöljék egymást s pár 
órát töltsenek együtt boldog visszaemléke­
zésben.

Pallay Lajos előkelő ügyvéd hívta össze 
volt diáktársait a találkozóra s rendezte a 
ritka szép találkozót.

A találkozón megjelentek: Pallay Lajos 
ügyvéd, CzeUik Kálmán ny. táblabiró, Bige 
Gyula ny. táblabiró, Révész Jakab ügyvéd, 
Muntyán Péter g. kath. lelkész, Böször­
ményi Géza ügyvéd, Farkas Izidor bank­
igazgató. Betegségük miatt kimentették meg­
jelenésüket: Szacsvay Elemér ny. táblabiró, 
Bulyovszky János műszaki tanácsos, Csordás 
Mihály g. kath. esperes.

Reggel 9 órakor a találkozón résztvevők 
a premontrei rend templomában Te Djumra 
gyűltek össze. A szentmisét Rovács Lajos 
főgimnáziumi igazgató tartotta.

Az Evangéliumnál az igazgató szép 
szent beszédben méltatta a ritka alkalmat s 
megható szavakat intézett a vén diákokhoz, 
akik a szent mise után a sekrestyében meg­
köszönték ffovács Lajos igazgatónak, hogy a 
Te Deűmot és a szent misét szives volt vé­
gezni.

Déli 1 órakor a találkozáson résztvevők 
közös ebédre gyűltek össze a Széchényi étte­
remben. Az ebéd alatt tekintettel a mostani 
háborús viszonyokra, közös megegyezéssel 
nem voltak pohárköszöntők, de annál feszte­
lenebből elbeszélgettek a régi jó barátok a 
boldog ifjúkor élményeiről, a régmúlt jóidők­
ről. A kedélyes összejövetelen hálával emlé­
keztek meg volt tanáraikról, akik közül már 
csak egy van életben : Agáczy Norbert. — 
Agáczy Norbertét kedves 
ratban üdvözölték.

Elhatározták továbbá, 
Gondviselés őket élteti, öt 
ismét összejönnek találkozóra.

A kedélyes ebéd után a Nagyváradon 
lakó s a találkozón résztvett régi iskolatár 

■ sak családjait látogatták meg.
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* A Péter-Pál napi gyűjtés. A Vörös' 
kereszt Péter Pál napi ünnepélye, szépen si­
került tegnap Nagyváradon. — A térzenéket 
nagy közönség hallgatta a Bémer-téren ; kü­
lönösen délután 6 órakor elözönlötte a
táló közönség a teret. Az utcasarkokon ki- 
itett urnákkal előkelő hölgyek gyűjtöttek, az 
utcákon pedig fiuk és leányok végezték a 
gyűjtést a Vörös Kereszt perselyeivel. A kö­
zönség adakozó kedvében volt s igy szép 
összeg gyűlt be az Orsz. Vörös Kereszt 
Egyesület nemes céljára.

heti tartóz-

a rendőr­
ünnepélyes

* Személyi hír. Brém Lőrinc kanonok, 
egyházmegyei irodaigazgató több 
kodásra Marienbadba utazott.

* A főispán megdicsérte 
séget. A rendőrségnél tegnap
aktus keretében olvasták fel a napiparancsot. 
A parancsfelolvasásnál jelen voltak az ösz- 
szes rendőrtisztek, a szolgálatban nem levő 
altisztek és a rendőrlegénység. — A napi­
parancsban közölték a rendőrséggel Mala- 
tinszky Lajos főispán átiratát, amelyben el­
ismerését és dicséretét fejezi ki a nagyvá­
radi rendőrség iránt a lefolyt sztrájk alkal­
mával teljesített fáradhatatlan munkájáért és 
tapintatos buzgalmáért, amelynek tudható 
be, hogy a hat napos sztrájk minden komo­
lyabb, a közrendet megzavaró incidens nél­
kül folyt le. Elismeréssel emlékezik meg egy­
ben Geró Ármin főkapitány és Jánossy 
Gyula tb. főkapitány helyes és tapintatos in­
tézkedéseiről is a főispán.

* Uj tanítók. A r. k. tanítóképzőben si­
kerrel tették le a tanítói vizsgát a követke­
zők : Glád Ágoston, Ruff Géza, Schmelczer 
Béla (jelesen; és Soós András. Schmelczer 
Bélát a csorvási iskola hívta meg a tanítói 
állásra.

* A Kath. Nővédelmi Hivatal hiva­
talos órái. Julius 1 étől szept. 1 éig a Kath. 
Nővédelmi Hivatalban a hivatalos órák ked­
den, csütörtökön, szombaton d. u. 4—6 ig 
lesznek.

* Strasserék ismeretlen helyen 
vannak. A kincstári jogügyek igazgatósága 
beperelte Strasser Aladár volt kórházi szál­
lítót és feleségét 3 és fél millió összeg ere­
jéig s a tárgyalást a törvényszék ki is tűzte, 
azonban a tárgyaláson Strasserék nem jelen­
tek meg, sem képviseletükkel sem bíztak 
meg senkit. A vétiv pedig megérkezett azzal 
a megjegyzéssel, hogy Strasserék ismeretlen 
helyre költöztek. Tudvalevő, hogy Strasser- 
nét a fogságból az igazságügyminiszter ren­
deletére helyezték szabadlábra, férjét pedig a 
katonai fogházból. A miniszteri leirat pedig, 
amely a büntetés megszakításáról szól, nem 
intézkedett, hogy őket nyilvántartsák, annál- 
fogva az ügyészség szabadlábrahelyezte őket, 
de tartózkodási helyük bejelentését nem kö­
vetelhette tőlük. így lettek Strasserék isme­
retlen helyen levők, holott mindenki tudja, 
hol vannak.

* Halálozás. Besenszky Béla, a katasz­
teri felmérési felügyelőség kiváló tisztviselője 
tegnap délben hirtelen meghalt. Édes anyja, 
özvegye s gyermekei gyászolják. Besenszky 
Béla fivére a napokban halt el s ez a halál 
eset annyira megrendítette az érzékeny szivü 
testvért, hogy a gyászhirre féloldali szélhü- 
dést kapott, melyhez agyvérömlés járult, — 
mely pár napi kínos szenvedés után halálát 
okozta. Temetésére nézve még nem történt 
intézkedés.

* A tanárok és tanítók beszerzési 
csoportjának elnöksége tudatja az érdekel­
tekkel, hogy julius 1 én, hétfőn d. u. 3 óra­
kor a kereskedelmi iskolában harisnyát és 
gyufát oszt ki a tagok között. Egyúttal kéri 
a csoport elnöksége Nagyvárad város terü­
letén működő valamennyi tanintézet vezetőit, 
hogy julius 1 én d. e. 11 órakor a keres­
kedelmi iskola tanári termében ruházat ügyé­
ben tartandó megbeszélésen okvetlen megje­
lenni szíveskedjenek.
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* Megegyezésünk Németország' í 
gal az uj termés felhasználására. í 
Becsből jelentik : Minhogy a jelen élek 
mezési helyzet majdnem megoldhatat' 
lan nehézségekre vezetett, Károly király 
Vilmos császárhoz levelet intézett, ame­
lyet e hó 24-én Fürstenberg herceg 
adott át a császárnak. E levét vétele 
után Vilmos császár utasítására a fő­
hadiszálláson és Berlin illetékes hiva­
talaiban megbeszélések folytak, ame­
lyen Windischgrätz herceg, magyar 
közélelmezési miniszter és a cs. és 
kir. hadsereg főparancsnokság képvi- 
selője vettek részt. A két uralkodó 
kezdeményezésére megindult tárgyalá­
sok teljes eredményre vezettek abban
a tekintetben is, hogy az uj termést 
közös tervek szerint használják fel.

* Rendőrök ruházata. A törvényszéki 
tárgyalásokon általános feltűnést keltettek 
a nagyváradi rendőrök, akik kopott, viseltes 
ruhában jelentek meg. Némelyiknek nadrág 
ján folt hátán folt volt. Más városokba pedig 
el sem mernek menni, annyira rongyos a ru­
hájuk. tyomlóssy József t. főjegyzőt megkér­
deztük ennek okáról s ő közölte velünk, 
hogy az ő feladata csupán az árlejtés meg 
hirdetése a rendőr ruhákra, de ez ma nem 
vezet célra. Ezért a tanács megbízta Jánossy 
Gyula főkapitányt, Fluck Ferenc rendőrkapi­
tányt s Becsey Ignác rendőrfelügyelőt, hogy 
a Népruházati Bizottságtól eszközöljenek ki 
rendőrruházatra alkalmas kékposztót. Ezért 
késik a rendőrök ruhája, mert gyártanak 
ugyan kékposztót a gyárakban, de ezt élei 
mesebb városok lefoglalták. A tűzoltók is 
kaptak ruhát, csak a szegény rendőrök nem 
jutottak hozzá tavaly óta, holott a tanács ki­
mondta, hogy az uj ruha 2 évre szól, a kö­
peny pedig 3 évre. Ezeket azonban nem kap­
ták meg mai napig sem, sem a megfelelő» 
pénzösszeget. A rendőrök most a közgyűlés 
elé terjesztik méltányos és igazán megsziv- 
lelésre méltó kívánságukat, hogy ruhához 
juttassa őket a város.

* A két lázitó gépgyári munkás 
ügye. Budapestről jelentik: Illetékes helyről 
a következőket közük: a MÁV. gépgyárában 
történt események miatt felelősségre vont 
Ffamari Árpád és Závodi Ferenc népfölkelő 
munkások bűnügyében a cs. és kir, had- 
osztálybiróság rögtönitélő bírósága előtt 
megtartott tárgyalásról téves tudósítások 
jelentek. meg. Hamari Árpádot a bíróság 
nem mentette fej hanem egyhangúság hiá­
nyában nem hozhatott ítéletet, ezért ügyét a 
katonai bíróság rendes eljárása elé utalta, 
amelyaek során lázadás miatt fognak felette 
ítélkezni. Úgy Hamari mint Zavadi Ferenc, 
akinek ügyét szintén a katonai rendes bíró­
ság fogja tárgyalni, továbbra is vizsgálati 
fogságban maradnak.

* Ipartestületi közlemények. Értesítjük 
testületünk kötelékébe tartozó összes cipész és 
.csizmadia iparosokat, hogy a részükre beszerzett 
anyagok elosztása julius hó 2-án és 3-án, azaz 
kedden és szerdán fognak az ipartestület menhá- 
zában kiosztatni. — Pontos megjelenést kérünk, 
mert az utólagos jelentkezők az anyag részese 
'déstől el fognak esni.

*
Felhívjuk testületünk kötelékébe tartozó ösz- 

szes férfi-, női-szabó, szűcs és paplanos iparoso­
kat, hogy cérna és pamutra vonatkozó igényüket 
ipartestületi hivatalunkban julius hó 1-től 5-ig a 
hivatalos órák alatt bejelentsék. Bejelentéskor a 
munkások létszáma munkakőnyvek, illetve ta- 
nonc szerződésekkel igazolandók. Később jelent­
kezők igényei figyelembe vétetni nem fognak. 
Elnökség.

* Irodalmi estély a Félix-fürdőben. 
Hevessy Kornél dr ma este 6 órakor iro­
dalmi estét rendez a Félix fürdő gyógyter- 
mében. Az estélyen közreműködik Tóth Olga, 
a kiváló sikecrel vizsgázott zenetanárnő klasz- 
szikus műsorral.

* Két jegyző távozott a törvényszék - 
tői. Az igazságügyi tisztviselők helyzetére 
jellemző, hogy egyre másra hagyják ott a 
törvényszéket azok, akik még elég fiatalok 
arra, hogy uj pályákon érvényesülhessenek. 
Tegnap Markov its Zoltán dr és Számba- 
rovszky Rezső dr mondtak le a jegyzői állá­
saikról s ügyvédjelöltséget vállaltak. Fizeté­
sük 800 korona.

* A szalontai pör. Balogh Mihály volt 
képviselő ti Nagyszalontai Takarék közgyü 
lésén azt állította Márton István képviselő- 
testületi tagról, hogy Diószeghy Károly fő­
jegyzőt ráakarta bírni a községi 1.400,000 
koronás kölcsönnek a nagyszebeni földhitel­
intézettől való felvételére, siker esetében fel­
ajánlotta a szokásos fél százalékos provízión 
való osztozást. Márton István rágalmazásért 
beperte Baloghot, akit a járásbíróság fel­
mentett azzal az indokolással, hogy közér­
dekből s a takarékpénztár jogos magánérde­
kének megóvása céljából cselekedett. A 
nagyváradi törvényszék felebbviteli tanácsa 
Gyenge Béla elnöklésével tegnap tárgyalta 
ezt az érdekes ügyet, s a Szalontai Lapok 
cikkeinek felolvasása után a felmentő itéle 
tét megerősítette, kihagyván belőle azt a 
részt, hogy magánvádló ténykedése nem üt­
közik magassbb erkölcsi Jelfogásba.

* Szünet a városi könyvtárban. A 
. városi könyvtárban a könyvek kijavítása s a

könyvtár takarítása miatt julius havában szünetel 
a forgalom. Miért is fölkéri az igazgatóság a köl­
csönzőket, hogy a kölcsönzött könyveket a hó 
első öt napján föltétlenül szolgáltassák vissza 
délelőtt 8—12 óráig.

* A Polgári Takarékpénztár r.-t. sa
ját tárcája részére a Vili ik hadikölcsönbol 
300.000 koronát jegyzett, ami által eddigi 
saját jegyzése egymillió hétszázezer koro­
nára emelkedett. •

Fiyáray Antal az Apollóban, i
A közönség számára kedves, örvendetes 

hírt jelentünk : Nyáray Antal a magyar Gi­
rardi, a csillogó tehetségű nagy színész két 
estén át kitűnő művésztársasággal az Apolló 
színházban vendégszerepel. Nyárayt valóban 
nem szükséges a váradiaknak külön ajánla­
nunk.

Fénylő, nagyszerű egyénisége itt bonta­
kozott a Szigligeti színház deszkáin. A leg- I 
szebb, legragyogóbb sikerek emléke fűződik 
a nevéhez. Nyáray neve a szinlapon mindig 
táblás hzzat és n így színészi diadalt jelen­
tett. A leghatalmasabb karakter színész, aki­
nek híre azóta, hogy sorsa a nagyváradi 
színpadról elragadta, bejárta a külföldet is és 
az igényeiben annyira kényes bécsi publikum

I épp oly forró szeretettel ünnepelte, mint a 
pesti közönség, mely ma is elhalmozza ba­
bérral az ő kedves színészét.

Az Apolló igazgatósága, mely már való- 
sággsl hagyományos áldozatkészséggel gon- 

i doskodik közönsége müvéssi igényeinek ki- 
J elégitéséről, örömest ragadta meg az első 

kedvező alkalmat, hogy Nyárayt, aki hozzá 
méitóar előkelő müvésztársasággal néhány 
nagy - vidéki város meglátogatására indult, 

í két estére szerződtesse. Az.érdekes művészi 
t turné első állomása lett Nagyvárad és Nyá 
‘ ray kitűnő társaival hétfőn és kedden fog 
■ fellépni az Apolló intim színpadán. A társa 
I ság műsora eseményszerű. Mindkét estén uj 
i a program.

^.Hétfőn Lovass Imre, Tesztory Lya és 
i^foy Ilonka magánszámain kívül „A bu 
doTrok királya“ cirnü brilliáns bluetteben ját. 
szik grandiózus szerepet Nyáray és a „Vál 

lalkozó szellemű ur“ című finom, szellemes 
vígjátékban produkálja hires alakitását.

Emellett előadja nagy szóló műsorát, — 
Reinitz csodaszép dalait, amiket a zseniális 
komponista Ernőd, Harsányi, Zilahy és Szent - 
miklóssy verseire irt. Meg kell jegyeznünk, 
hogy a Vállalkozó szellemű ur Farkas Károly 
négyes hadnagy a front színház tagjának 
müve, amit először Bécsben hoztak színre. 
A műsor további részében a müvésztársaság 
kiváló tagjai lépnek fel.

Helyárak : Páholyülés hat korona, zsftlye 
I—XV sorig négy korona, erkély-zsöllye és 
a többi sorok három korona. Az előadások 
délután fél hétkor és este kilenc órakor kez­
dődnek. Jegyek az Apolló pénztárában előre 
válthatók.

A Patzkó-zeneiskola ma tartja évzáró 
vizsgálati hangversenyét délelőtt fél 11 óra­
kor a Kath. Kör termében. Délután 5 órakor 
záró hangversenyt tartanak ének- és zon­
goraszámokkal. Zongoraszámokkal szerepel­
nek : ifj. Lukács Ödön, Várady Imre, Halász 
Erzsiké, Pásztor Klára, Dutka Mária, Osváth 
Mária, Vasady Béla és Ella, Pirovits József, 
Czeglédy Irén, Marton Lili, Pásztor Irén, 
Fássy Mici, Kaszó, Boriska, Móré Mici, 
Sztachó Margit stb. Énekszámokkal : Korbély 
Viola, Voronyák Olga, Mayr Margit, Witten­
berger Erzsiké, Kazay Magda, Halász Kata, 
Léderer Klára stb.

Színház.
Heti műsor:

Vasárnap délután : Sárga csikó.
Vasárnap este: Kis szeleburdi.
Hétfő : Ezred apja. (Kertész Lajos fel­

lépte )
Kedd : Szép Heléna.
Szerda : Válás után.
Csütörtök : Gólem. (Berger Baranyi Mar­

git fellépte.)
Péntek : Szép Heléna.
Szombat délután : Kóristalány.
Szombat este : Névtelen asszony. (Ha- 

veriand Gusztáv fellépte.)
Az ezred apja. Régen nem volt műso­

ron Az ezred apja cirnü, kedves muzsikáju 
operette, amely annak idején sokáig kedvelt 
müsordarabja volt a nagyváradi közönségnek. 
Legközelebb hétfőn kerül színre az Ezred 
apja és ez alkalommal a címszerepet Kertész 
Lajos, egy kitűnő színész játsza, aki ebben 
és hasonló zsánerű szerepekben már jelentős 
sikereket aratott.

Szép Heléna. Táblás házak garanciája 
volt valamikor Offenback csodás szépségű 
melódiákkal teli Szép Helénája, amely most, 
a modern operettek között, ma is a klasszi­
kus zenei alkotások pálmájára érdemes. — 
Offenback Szép Helénája a jövő hét keddjén 
és péntekjén kerül színre. A címszerepet 
Kovács Margit énekli, Párist pedig Békefi 
Lajos.

í

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomd# t. L

APOLLÓ 
mozgó­
színház

MA
Budakeszi szerelem 

Vígjáték 4 felvonásban.
Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­

kor, hétköznap ’/27 órakor kezdődnek

Főszerkesztő :
Dr KRÖ6ER ALADÁR.

Felelős szerkeszti :
Dr. PAPP KÁRÓL »
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HETI ÁRJEGYZÉK:

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, V., ERZSÉBET-TÉR 9-12.

• Tőke és tartalékok 1917. év végén : 210 millió korona. __

hadikölcsönt.

Hadikölcsönbiztositás a Vili, magyar hadikölcsönre. Családi bizto­
sítás kiválóan alkalmas hozomány és neveltetés biztosítására. 
A „családi biztosítás" egy példája a dijaknak évente v.fló fizetésével. 
Negyvenedik életkorában lévő családapa 10,000 kor. névértékű Vili.- magyar hadikölcsönt 

biztosit 18 éves tartamra. Évi dij 658 I\ 10 f.
A biztosított félnek p. o. a második évben bekövetkezett halála esetére — a kötvény szerint 

kedvezményezett családnak, illetve örököseinek a társaság fizet:
1. halottpénz címén nyomban — — — 2000'— kor.-t,
2. 16 éven át évente 2000 K járadékot összesen 32000
3. a biztosítási tartam leteltével — — - 10000*—
4. takaréktőke gyanánt —. — — — — 2400’40

összesen tehát 36400’40 készpénzben és 10000’ K hadikölcsön-cimletekben, 
amivel szemben a biztosított fél mindössze K 1316-20 f. dijat fizetett! 
Fia a hadikölcsön kamathozadékának többletét az évi dijak állandó leszállítására fordítjuk, 

úgy az adott esetben az évi dij 90 koronával csökken, tehát K. 568'10 rúg.
A fenti táblázatokon kivül hadikölcsön és rendes biztosítást elfogad intézetünk -- igen kedvezően - 
más táblázatra is évi egyenlő, vagy csökkenő dijak mellett esetleg az összes dijaknak 
egyszerre való fizetésével, amely esetben előbbi elhalálozás esetén az előre fizetett 

díjnak még ki nem érdemelt részét az intézet készpénzben visszatéríti.

Intézetünk életbiztosításokon kivül elfogad tűz, jég (szőlő jégverés ellen is), betöréses 
lopás, baleset és szavatossági biztosításokat is igen kedvező feltételek mellett.lOpilS, UdlCötl w ----------------- -------------------------

Részletesebb felvilágosítást készséggel ad a biharmegyei és nagyváradi főügynökségünk: | 

az ÚJVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. 
Nagyvárad, Szent 1 ászló-tér 5 i

Parcellán mozsár ütővel • • , ■ 
Majolika gyümölcsállvánY 6 tányérral . 
Majolika tálca fogóval . . . . .
Majolika cukortar ó díszes . . ... 
Majolika gyítmölcskészlet ... 
Vizes készlet csiszolt üvegből . , . . 
Boros * > » ....
Likör » » “ • ■ • •
Befőttes készlet kristály fehér ... 
Gyümölcs készlet kristály üvegből . . 
Majolika fali sótartó színes .... 
Majolika vizeskancsó színes .... 
Kenyérkosár színes üveggel . . . 
Cbinaezűst cukortartó.................... .....
Chinaezüst gyümölcsállvány .... 
Majolika virágváza színes....................
Majolika viráglazék ,.................... .....
Majolika diszfigura..............................
Porcellán főzőlábas..............................
Porcelián főzőfazék..............................
Teáskészlet színes aranyozással . . . 
Kávéskészlet színes aranyozással. . . 
Fékét skészlet színes aranyozással _. 
Ebédlőkészlet felszerelve sz aranyozással 
Hideg'elvágottas készlet sz. aranyozással 
Mosdókészlet színes finom díszítéssel 
Falitükör színes a auyozott Kerettel 
Asztali-lámpa teljesen felszerelve 
Függő-lámpa teljes« n felszerelve . . 
Teáspohár chinaezüst foglalatban 
Teáscsésze színes finom aranyozással 
Kávéscsésze » » »
Köpőcsésze > - »
Főzőlabas barna tűzálló füllel . .
Nippek, Figurák, Szent Antal szote- 
rok, Mária szobrok, Szentelt víz- ||? 
tartók, Konyhaberendezési cikkek, O

Képkeretek, Ablaküvegezés.
Eladás nagyban és kicsinyben ! ! |||

KOMLÖS fESTVÉREK
üveg, porcelián, lámpa, táblaüveg 

és díszműáru nagykereskedés.
Nagyvárad, Zöldfa-u. 13. sz. *’É

Telefonszám 372

IS . '

12 —
15 —
8 -
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12-
12 —

12 - 
8 — 

iO- 
10-— 
10 - 
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5'— 
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5-— 
5 — 

50'— 
50- 
50 - 

150 — 
40.— 
50’— 
30--

80- 
8-— 
4 —
4 — 
5‘—
5 —

Haas Lipót Linóleum-áruháza
Nagyvárad, Rákóczi-ut 5.
Eladás nagyban és kicsinyben a következő árakon:

FA-SZANDÁLOK:
Nagyság: 23/27, 28/31, 31/34, 36/49, 41 45

Bőrfeisőrészből és fatalppal:
Hagyság: 26,30, 31 35, 36 40, 41 46
Korona: 18*40, 30’60, 35’40, 30’70
Gyárak, bányák, gyermekotthonok _ _

részesülnek. "Viszonteladókat engross árban szolgálunk ki.

Korona: 470, 5~20, 5'98, 6-4(1, 6-70 
és fogolytáborok engedményben

I Eladó házak!
I Fiirdö-utcán 16. és 22. számú 
[ két sarckház eladó.

fr Bubla és Társa $
B Cégtulajdonos : Bubla József 

Sztaroveszky-utca 1.
, ufiüW' Mindenkaphatoefuszerescsemege NF

Jp kereskedésben. Szalámi, sajt, sza-
& Ionná, kitűnő málnaszörp, Törlei- 

pezsgő, valódi kitűnő ó-borok, ügy

ft Saját termésű borok ! S
ygu Szappanok. Naponta friss Ízletes
S/ házikenyér., Felvágott fa házhoz Jg
J szállítva. Élelmicikkek. Naponta 
pH| friss vaj, remek liptói túró.

TELEFONSZÁM: 11-49.
A A A

” nW IVW iwI ” ~ W ” ” iW Wr “ ” ” Wn; iWl 

i ív;

TELEFON: 1404.
Zöldfa-épület, utcai helyiség.

4 
<í

Villany- és vizvezetékszerelő, 
bádogos, lakatos, műszerész és 

bronzmüves.

► írógép, gramofon, kerékpár és
| National Cassa javító. Eleckrotechni- 4
► kai cikkek, V2 Wattos Wolfram-
► szálas Tungsram-égők, villany vasa- 4|

| I : : lók állandóan raktáron. : : <j 

Felvilágosítást nyújt: 
dr. Imrik Gusztáv ügyvéd 
Sa! Ferenc-utca 15. sz.
Telefon-szám: 4-16.

^mnwnim^iwffinwnwiniwimminiwiiwimnwnwrw^

I LEGE. BUZACSIR1Z, |
| folyékony „ARGOS" csiriz, faszeg, ,
► mindenféle CIPÉSZKELLÉKEK, BŐR- «
► TALPVÉDŐK stb. Legt. CSONTENYV <
► kapható Stern Miklós bőrhulladék
jf üzletében Nagyvárad, Zöldfa-u. 9. sz. 5

Vidékiek kérjenek árajánlatot S

Szent-László-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.


